

我们究竟还差几分?

交 疗 园 票



老年人混杂在人群中排队买票



BRT 站台让很多老年人“不习惯”

公园:持老年证可免费入园

记者了解到,目前,环城公园、杏花公园、逍遥津公园等均是敞开式公园,市民可直接免费入园;植物园、动物园等收费制公园,对于省内60岁以上、省外70岁以上的老年人也均有优待,凭有效老年证或身份证可以免费入园。

“从开园起,我们就已经对老年人实行免费入园,只要持老年证随时可以免费入园参观,无

论门票价格是否调整。”合肥市植物园相关负责人介绍说,每逢春季、秋季花展,许多爱好摄影的老年人便来到公园拍照。

合肥野生动物园副园长江浩也表示,该园从开园起就对70岁以上老人实行免费,近几年,该园对60岁以上的老人也实行门票免费,只要持老年证随时都可以入园参观。

十名老人征集完毕 明天,星报带您 共享“重阳宴”

星报讯(记者 王玮伟) 经过数天的征集,由本报与天鹅湖大酒店共同举办的“免费品尝重阳宴”活动人数已征集完毕。共有十名老人报名参加,老人们都非常感谢本报和天鹅湖酒店对老人们的关心和关爱。

参加者潘阿姨开心地说道:“你们举办的活动太好了,让我们这些老年人很感动,社会上应该多些像你们这样的人,多举办些关爱老年人的活动,我相信这次我们这十名老年人一定会度过一个温馨快乐、非常难忘的重阳节。”

主办方提醒,关于本次活动的一些注意事项请报名参加者务必看清楚。请十名老人于重阳节当天10点到永红路10号市场星报社集合,我们将派专车将您送往天鹅湖大酒店,一同品尝由天鹅湖大酒店精心准备的“重阳宴”。如果有老人们还有不懂的事项,请拨打本报热线0551-2620110,我们将及时为您解答。

公交:老年人免费乘公交已20年

记者了解到,合肥公交集团坚持推行70岁以上老人免费乘坐公交车等爱心举措,截至2011年7月31日,合肥公交集团共办理老年免费乘车卡16万张。

据了解,1992年10月1日,合肥公交实行“老年免费乘车证”时,仅限于乘坐市区内的1路至20路共20条

公交线路,2006年元月公交票制改革,公交IC卡问世,70岁以上老人可持卡乘坐所有公交线路。

“老年人免费乘公交可真是方便了我们这群老同志。”家住清溪路附近的王阿姨开心地说,我们老两口现在都退休在家,抽空就想约着老朋友出去走走逛逛,拿着公交IC就可以免费乘坐各路车子,真是太方便了。

政府声音 我省将进一步优待老年人

“2001年安徽省人大常委会通过并颁布《安徽省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法》,不断建立和完善老年法律法规政策体系,从制度上保障老年人的合法权益得到落实。”合肥市老龄办相关负责人表示,目前合肥市优待老年人均以此法为依据执行。

记者了解到,根据此《办法》规定,我省老年人享受的优待分别是:(1)免费进入公园、博物馆、纪念馆、纪念性陵园、开放文物点、美术馆、科技馆、文化宫等场所;(2)优先购买车船票、飞机票,优先上下船、飞机,优先检查托运行李、物品;(3)在各类医疗机构优先就诊、化验、检查、交费、取药,需要住院治疗的,优先安排床位;(4)免费使用公共厕所;(5)70岁以上老人还可以享受免费乘坐城市市内公共汽车,免费进入风景名胜,在医疗机构就诊免收普通门诊挂号费。

“就目前各单位执行的情况来看,老年人免费乘公交、免费逛公园等执行比较到位,但优先购买车船票等方面体现不明显。”合肥市老龄办相关负责人表示,但是《办法》对于银行、公共设施等方面均没做规定,所以不好对此发表看法。

据介绍,目前国家正在对《中华人民共和国老年人权益保障法》进行修订,涉及的内容将更加广泛,老年人的权益将被更好地保护。修订草案对老年人享受优待内容专门做了规定,内容涉及老年人住房、医疗、文体、游览公交优待、农村筹资养老优待、区域优待等多个方面。

省老龄办相关负责人表示,修订后的《中华人民共和国老年人权益保障法》将更加惠及广大老年人,之后我省必将出台实施办法,优待标准将进一步提高,有望高于国家标准。

“重阳登岱山湖”活动 明天启程啦

星报讯(李阳 记者 董艳芬) 一年一度的重阳节即将来临,星报联手肥东岱山湖风景区推出的“首届岱山湖长寿节”之重阳登山活动明天也要启程啦。已经报名的读者朋友请带好报名表、身份证、老年证、手机,于10月23日早上7点30分,在位于合肥市永红路10号的市场星报门口集合出发,往返车程3小时。由于本次重阳登山安排统一就餐,请自带午餐和饮水。

另外,考虑到景区温度较低,建议广大老年朋友着长袖衬衫、马甲和长裤针织等秋装。年老体弱者需子女陪同参赛。活动咨询电话:0551-5223792、18656151535。

记者手记 改变,为老人,也为未来的自己

在无情的时间面前,我们终归老去。等我们老去之时,我们站在飞速发展的时代列车面前,是否也会感到手足无措呢?结束采访之时,记者深深地感受到,科技的迅猛发展,正在将风烛残年的老人们纷纷抛弃。

在记者的采访过程中,无论是火车站售票点还是各大银行网点,自动服务系统前围满了熙熙攘攘的人群。但这些人中少有中年人,遑论老年人了。

记者走访的各大银行网点中,即使窗口服务中,也缺少单独面向老人的服务,在临泉路的

一家大型银行网点内,记者看到好多老人大清早就前来排队,72岁的张洪发老人告诉记者,因为自己身体不适,提前来排队,希望能够早点办完业务,尽快回家。“我这把年纪,已经排不了太久的队了。”那么,银行网点是否能够针对老年人的特殊情况,开辟专门的窗口,以减少老年人的等待时间呢?

其实,一个微小的改变,就能让老年人这个庞大的群体感受到社会的温暖,感受到时代变迁在他们身上并没有留下深刻的烙印。随着老龄化问题的凸显,对这种微小改变的需求也必将越来越迫切!

